
ÅÅÅÅÅµ±

Â—UNÇ qB	

È—«œdÐÅÅtAI� —œ YK¦� œdÐ—U�

∫È—U²	— ÈU¼Å·b¼∫œË—Åv	 —UE²�« dOÖ«d� “« qB� s¹« ÊU¹UÄ “« fÄ 

±Æb�¹uMÐ t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 d¼ —œ «— À—užU¦O� ÈÅtDÐ«— ‡‡

≤p¹ d¼ lÐd	 Ë ŸUHð—« lÐd	 ◊U³ð—« bM�U	 t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 d¼ —œ rN	 jÐ«Ë— ‡‡

Æb�¹uMÐ YK¦	 Ÿö{« d¹ËUBð UÐ «— Ÿö{« “«

≥ÈÅtDÐ«— pL? tÐ «— XÝ« t²�Jý ÂuKF	 ÈÅtDI� “« t? v²š—œ ÈÅtMð ŸUHð—« ‡‡ÅÅÅÅ

ÆbM? t³ÝU×	 À—užU¦O�

¥ÈÅt?¹Ë«“ d?¼ X?�«ó?�U?²?? Ë X?�«ó?�Uð ¨”uMO�? ¨”uMOÝ ∫vðU¦K¦	 ÈU¼ÅX³�� ‡‡

Æb�¹uMÐ «— t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 —œ ÁœUŠ

µÈÅÁ“«b�« ÊœuÐ hQA	 UÐ «— ‰uN−	 ÈÅt¹Ë«“ p¹ ¨t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 d¼ —œ ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 d¼ —œ lK{ Ëœ

∂lK{ ÈÅÁ“«b�« ¨ÂuKF	 ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ p¹ pL? tÐ t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 d¼ —œ ‡‡ÅÅ

ÆbM? t³ÝU×	 «— ‰uN−	

∑lK{ ÈÅÁ“«b�« ¨ÂuKF	 lK{ Ëœ ÈÅÁ“«b�« “« ÁœUH²Ý« UÐ t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 d¼ —œ ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 «— d~¹œ

∏«— v?I?�« ‰u?Þ Ë V?O?ý ÈÅt¹Ë«“ ¨q¹U	 ‰uÞ ¨ŸUHð—« ·ö²š«Å∫ UŠöD]« ‡‡ÅÅ

Æb¼œ Õdý Ë b�¹uMÐ «— U¼ÅÊ¬ sOÐ jÐ«Ë— Ë bM? hQA	 t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 p¹ ÈË—

π«— Ád−MÄ ŸUHð—« ÈË— “« ÊUL²šUÝ ŸUHð—« ̈ Xš—œ ̈ Êu²Ý ̈ ÊUL²šUÝ ŸUHð—« ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 vðU¦K¦	 jÐ«Ë— pL? tÐ

±∞ÆbM? t³ÝU×	 vðU¦K¦	 jÐ«Ë— “« ÁœUH²Ý« UÐ «— ”d²Ýœ qÐU'dOž q?œ ŸUHð—« Å‡‡

±±p?L?? t?Ð «— ì Ë l?Ðd?	 ¨t?I?�“Ë– UÐ ¨YK¦	 ÈU¼ÅqJý ÈU¼ÅsO	“ XŠU�	 ‡‡



ÅÅÅÅÅÅµ≤

ÆbM? t³ÝU×	 Ábý Áœ«œ ÈU¼ÅÁ“«b�«

±≤j?Ð«Ë— p?L?? t?Ð Á«u?Q?$œ Y?K¦	 d¼ —œ Ÿö{« ÈÅÁ“«b�« ÊœuÐ hQA	 UÐ ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 «— YK¦	 ÈU¹«Ë“ vðU¦K¦	

±≥ÆbM? t³ÝU×	 «— r¼ ÈËdÐË— ÊUL²šUÝ Ëœ ŸUHð—« ·ö²š« ‡‡

±¥Ë ÃdÐ ·dÞ tÐ X?dŠ UÐ ÃdÐ tDI� s¹dðbMKÐ “«d� ÈÅt¹Ë«“ ÊœuÐ hQA	 UÐ ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 «— ÃdÐ ŸUHð—« ¨X�U�	 ÊœuLOÄ

±µË b�¹uMÐ hQA	dOž YK¦	 d¼ —œ «— U¼Å”uMOÝ Ë U¼Å”uMO�? ÈU¼ÅtDÐ«— ‡‡

Æb¼œ hOQAð Á«uQ$œ YK¦	 p¹ ÈË— «— Ÿö{« ÈÅÁ“«b�«

±∂¨Y?K?¦?	 p?¹ “« l?K?{ p?¹ Ë t¹Ë«“ Ëœ ÊœuÐ ÂuKF	 UÐ Ë YK¦	 p¹ rÝ— UÐ ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 «— U¹«Ë“ Ë Ÿö{« d¹UÝ ÈÅÁ“«b�«

±∑s¹« “« vJ¹ tÐ qÐUI	 ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ ÊœuÐ ÂuKF	 UÐ Ë YK¦	 p¹ rÝ— UÐ ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 «— U¹«Ë“ Ë Ÿö{« d¹UÝ ÈÅÁ“«b�« ¨ÂuKF	 lK{ Ëœ

±∏¨Y?K?¦	 p¹ —œ sOÐ ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ ÊœuÐ ÂuKF	 UÐ Ë YK¦	 p¹ rÝ— UÐ ‡‡

ÆbM? t³ÝU×	 «— U¹«Ë“ Ë Ÿö{« d¹UÝ ÈÅÁ“«b�«

±πË Ÿö?{« d?¹U?Ý ÈÅt?¹Ë«“ ¨Ê¬ l?K{ tÝ ÊœuÐ ÂuKF	 UÐ Ë YK¦	 p¹ rÝ— UÐ ‡‡ÅÅ

ÆbM? t³ÝU×	 «— U¹«Ë“

≤∞ ÈÅt¹Ë«“ ÈÅÁ“«b�« ‡‡ÅÅÅÅBAC
∧

 ◊UI� t? B ̈C—uÞ tÐ b¹œ l�U	 œułË XKŽ tÐ Ê¬ 

ÆbM? t³ÝU×	 «— œ—«b� ÊUJ	« rOI²�	

≤±ÆœdO~Ð«d� «— qB� s¹« —œ Ábý qŠ ÈU¼Å‰U¦	 ‡‡

bO½«œÅv� U¹¬

œuÐ œU¹ tÐ «— U¼Å”uMO�� tOC� p¹ “uM¼ t��«d� —œ

ÆbM�«ušÅv� åvýU� Â—u¾ðò v�UýU� bOALł s¹b'«ÅÀUOž



ÅÅÅÅÅµ≥

 qJý¥‡‡≥

¥‡‡±t¹Ë«e�«ÅrzU� YK¦� —œ À—užU¦O� ÈÅtDÐ«— ‡‡

∫d~¹œ lK{ Ëœ  UFÐd� ŸuL−� UÐ XÝ« dÐ«dÐ dðË lÐd� t¹Ë«e�«ÅrzU  YK¦� d¼ —œ

  BC2 = AC2 + AB2

  a
2 = b2 + c2

 ∫qJý o¹dÞ “« À—užU¦O� tDÐ«—  U³Ł«XŠU&�

ÈËU&‡� ¨Ábý t‡²šU‡Ý dðË ÈË— t/ vFÐd�

t/ vFÐd� Ëœ ÈU¼ÅXŠU&� ŸuL−� UÐ XÝ«

XÝ« Ábý t²šUÝ d~¹œ lK{ Ëœ ÈË—

 qJý®¥‡‡Å≤Æ©

 qJý bM9U�® t¹Ë«e�«ÅrzU  YK¦� d¼ —œ¥‡‡Å≥∫XÝ« —«d dÐ d¹“ jÐ«Ë— Á—«uL¼ ©

  

h2 = ′b ′c
b2 = a ′b
c2 = a ′c
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ÅÅÅÅÅÅµ¥

 qJý¥‡‡¥

¥ÅÅ‡‡≤À—užU¦O	 ÈÅtDÐ«— “« ÁœUH²Ý« UÐ v¹U¼Å‰U¦� ‡‡ÅÅ

 ‰U¦�¥‡‡±‡‡ v²š—œ 

  

1

2

 «— Ê¬ dÖ« XÝ« ÊËdOÐ »¬ “« d²	Å® qJý oÐUD	¥‡‡ÅÅÅ¥rOM? rš ©»U²?Å

 ÈÅtDI� tÐ UðP ÈÅtK]U� —œ ≤vMF¹ ¨tÇU¹—œ oLŽ ÆœdOÖÅv	 —«d' »¬ d¹“ —œ bÝdÐ X�Q� ÈUł Èd²	 

 jšÅÁ—UÄ ‰uÞABøbOM? «bOÄ «— 

∫vK� —UJ¼«—hQA	 «—  ôuN−	 Ë  U	uKF	 tK¾�	 ÷d� Ë qJý oÐUD	 «b²Ð« tK¾�	 s¹« —œ 

 ‰u?Þ rOM? ÷d� dÖ« rOM?Åv	AB = x d?²	 ‰uÞ ÷d� o³Þ býUÐ 

  

BC =
1

2
 ‰u?Þ —«bI	 Ë APdÐ«dÐ 

∫UÐ XÝ«

  

AP = AC = AB + BC = x +
1

2

»¬ `DÝ

tÇU¹—œ n�

P

B

A

C



ÅÅÅÅÅµµ

 d?²	 ‰uÞ sOMâL¼  Ë  BP = 2 Y?K¦	 Ë býUÐÅv	 ABP
∆

 v?MF¹ XÝ« t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 p¹ BP4 AB

ÆXÝ« rzU'  —u]ÅtÐ Xš—œ œ«b²	« Ë XÝ« vI�« “«dð `DÝ p¹ »¬ `DÝ «d¹“

rO�¹u�Åv	 t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 s¹« —œ «— À—užU¦O� tDÐ«—

©d~¹œ lK{ Ëœ  UFÐd	 ŸuL−	 UÐ XÝ« dÐ«dÐ dðË lÐd	®  AP2 = AB2 + BP2

 V�ŠdÐ «— Ê¬ d¹œUI	 YK¦	 Ÿö{« ÈUłÅtÐ dÖ«x∫Xý«œ rO¼«uš rO¼œ —«d' 

  

(x +
1

2
)2 = x2 + 2

2

∫qŠ ‘Ë— ÈÅtDÐ«— 

  

(x +
1

2
)2 = x2 + 2

2
rOM?Åv	 ÁœUÝ «— 

  

x2 +
1

4
+ x = x2 + 4

 d²	    tÇU¹—œ oLŽ

  

1

4
+ x = 4 ⇒ x = 4 −

1

4
=

3

4
⇒ x = 0/ 75

∫vÝ—dÐ Ë Y×ÐXÝ« Ábý qOJAð t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 “« vKJý tÐ t? ‚u� tK¾�	 qŠ tÐ tłuð UÐ 

Æœd? t³ÝU×	 Ê«uðÅv	 «—  ôuN−	 “« È—UO�Ð À—užU¦O� tDÐ«— “« ÁœUH²Ý« UÐ

 ‰U¦�¥‡‡≤‡?‡ ÈÅtMð  Xš—œAB ÈÅtDI� “« C s?O	“ “« t? ¥Ë Áb?ý t²�Jý œ—«œ ŸUHð—« d²	

 ÈÅt?DI� —œ Ê¬ ”√—D ÈÅt?K]U� —œ ¥ ÈÅt?D?I� Èd²	 AX?š—œ ÈÅt?M?ð ŸU?Hð—« ÆXÝ« ÁœU²�« sO	“ tÐ 

(AB) qJý® bOM? «bOÄ «— ¥‡‡µÆ©

∫vK� —UJ¼«— UÐ XÝ« dÐ«dÐ Xš—œ ÈÅtMð ŸUHð—« tK¾�	 qJý tÐ tłuð UÐ AB = AC + BCË 

A

C

B

D
4

4

d²�

d²�

 d?²	ÅÅÅ‰uÞ tK¾�	 ÷d� o³Þ  AC = 4

 d??²??	ÅÅ‰u?Þ Ë  AD = 4 Ë BC = CD

ŸU?H?ð—« Êœ—Ë¬ X?ÝœÅtÐ È«dÐ býUÐÅv	

AB ‰uN−	 ‰uÞ t? XÝ« v�U? BC

‰u?Þ d?~?¹œ ·d?Þ “« rOM? t³ÝU×	 «—

BC ‰uÞ UÐ t? CDYK¦	 “« XÝ« dÐ«dÐ 

 t?¹Ë«e?$«ÅrzU'ACD
∆

À—u?žU?¦O� tDÐ«— 

Æb¹¬Åv	 XÝœÅtÐ

 qJý¥ÅÅÅÅ‡ÅÅ‡µ



ÅÅÅÅÅÅµ∂

∫qŠ ‘Ë— YK¦	 —œ «— À—užU¦O� tDÐ«— ACD
∆

rO�¹u�Åv	 

CD2 = AC2 + AD2

 d¹œUI	AD Ë AC Â«b?d¼ t? «— ¥ÆrO¼œÅv	 —«d' ‚u� tDÐ«——œ XÝ« d²	 

 d²	  CD2 = 4
2 + 4

2 = 32 ⇒ CD = 32 = 5 / 65

 d²	 d~¹œ ·dÞ “«  BC = CD = 5 / 65œuýÅv	 

 s¹«dÐUMÐABUÐ XÝ« dÐ«dÐ 

 d²	   AB = AC + BC = 4 + 5 / 65 = 9 / 65

∫vÝ—dÐ Ë Y×ÐÁœUH²Ý« UÐ Ë bM²�¼ t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 “« vKJý t? qzU�	 Ÿu� s¹« tÐ tłuð UÐ 

Æb¹¬Åv	 XÝœÅtÐ ‰uN−	 ÈU¼d²	«—UÄ À—užU¦O� tDÐ«— “«

¥‡‡ÅÅ≥t¹Ë«e'«ÅrzU* YK¦� qŠ ‡‡ÅÅÅÅ

t¹Ë«e'«ÅrzU* YK¦� —œ v'uÞ jÐ«Ë—

∫t?¹Ë«e?'«År?zU* YK¦� —œ vðU¦K¦� ÈU¼ÅX³F� q?Jý® t¹Ë«e$«ÅrzU' YK¦	 —œ ¥‡‡∂d?¼ ”uMOÝ ©

∫dðË dÐ t¹Ë«“ Ê¬ qÐUI	 lK{ X³�� “« XÝ«  —U³Ž ÁœUŠ ÈÅt¹Ë«“

sinB = b
a

∫dðË dÐ t¹Ë«“ Ê¬ —ËU−	 lK{ X³�� “« XÝ«  —U³Ž ÁœUŠ ÈÅt¹Ë«“ d¼ ”uMO�?

cosB = c
a

∫—ËU−	 lK{ dÐ t¹Ë«“ Ê¬ qÐUI	 lK{ X³�� “« XÝ«  —U³Ž ÁœUŠ ÈÅt¹Ë«“ d¼ X�«ó�Uð

tgB = b
c

∫qÐUI	 lK{ dÐ t¹Ë«“ Ê¬ —ËU−	 lK{ X³�� “« XÝ«  —U³Ž ÁœUŠ ÈÅt¹Ë«“ d¼ X�«ó�U²?

cotgB = c
b

 ÈÅt¹Ë«“ È«dÐ sOMâL¼C
∧

∫Xýu� Ê«uðÅv	 eO� 



ÅÅÅÅÅµ∑

 qJý¥‡‡∂

sinC
∧

= c
a

cosC
∧

=
b
a

tgC
∧

=
c
b

cotgC
∧

=
b
c

∫ÂuKF� lK{ Ëœ ÈË— “« ‰uN−� ÈÅt¹Ë«“ p¹ ÈÅt³ÝU×�Ëœ t/ t²J9 s¹« s²>dÖ dE9 —œ UÐ 

∫œuýÅv� ÁœUH²Ý« d¹“ jÐ«Ë— “« vJ¹ “« býUÐ t²ý«œ v²OF{Ë tÇ ‰uN−� ÈÅt¹Ë«“ tÐ X³&9 ÂuKF� lK{

Å
qÐUI� lK{

Å               

  

sin B
∧

=
                   

=
b
a

⇒ B
∧

= sin − 1 ( b
a

)
dðË

  
Å                  

—ËU−� lK{
Å              

 dðË
                  
Å

qÐUI� lK{
Å             

  

tg B
∧

=
                   

=
b
c

⇒ B
∧

= tg − 1 ( b
c

)
—ËU−� lK{

   
 Å        

 ‰U¦�¥‡‡≥‡‡ tDI9 Ëœ ŸUHð—« ·ö²š« A Ë B ≥¥o¹dÞ “« «— Ê¬ œ«b²�« vI>« ‰uÞ Ë XÝ« d²� 

 vA/d²�±∏µÆbOM/ t³ÝU×� «— VOý t¹Ë«“ Ë VOý r¹«ÅÁœ—Ë¬ XÝœÅtÐ d²� 

 ∫vK7 —UJ¼«—ÆrOM/Åv� rOÝdð Ábý Áœ«œ  U�uKF� Ë tK¾&�  —uV tÐ tłuð UÐ «— d¹“ qJý 

                                                                
qÐUI� lK{

 YK¦� ÊuÇABH ‰u�d> “« XÝ« t¹Ë«e�«ÅrzU  YK¦� p¹ tgα =
                 

ÆrOM/Åv� ÁœUH²Ý« 

                                                                       
 

—ËU−� lK{

AH Ë BH bM�uKF� lK{ Ëœ tgα =
BH
AH

A B

C

a
b

c

α
H

185

A

B

34

 qJý¥‡‡∑

d²�

d²�

  

cosB
∧

=
                   

=
c
a ⇒ B

∧
= cos − 1( c

a )





















ÅÅÅÅÅ∂∑

∫d�cð t?Ås¹« V�ŠdÐ CÆbM?Åv	 dOOGð Ê¬ X	öŽ býUÐ tłdHM	 U¹ ÁœUŠ ÈÅt¹Ë«“ 

∫tOC*Ëœ ÈËU?�?	 l?K{ ÊUL¼ tÐ qÐUI	 ÈÅt¹Ë«“ ”uMOÝ dÐ lK{ d¼ ‰uÞ X³�� YK¦	 d¼ —œ 

∫XÝ« vDO×	 ÈÅÁd¹«œ ŸUFý dÐ«dÐ

 ©U¼Å”uMOÝ ÈÅtDÐ«—®

a
sin A

=
b

sin B
=

c
sin C

bO½«œÅv� U¹¬

r?K?Ž Ê¬ v?K?0« Ÿu{u� XIOIŠ —œ t� WON'« rKŽ bO'UI� »U²� v�ËdOÐ ÊU×¹—uÐ«

d¹d×ð tÐ XÝ«  U¦K¦� Á—UÐ—œ Âu−� rKŽ “« qI²�� »U²� sO²�B� Ë XÝ« ÈËd�  U¦K¦�

XÝ«  QO¼ rKŽ bOK� ÈËd�  U¦K¦� t� È—uÞÅtÐ Áœ—Ë¬ —œ

U¼Å”uMOÝ tDÐ«—  

a
sin A

=
b

sin B
=

c
sin C

 YK¦� qŠ rN� ÈU¼Å‰u�d� “« vJ¹

ÈÅt'UI� “« r²A¼ qB� —œ «— Ê¬ v�ËdOÐ t� býUÐÅv�

uÝÒÆXÝ« Áœd�  U³Ł« ÈœuF�� Êu�U� »U²� Â

¥Å‡‡Å∑YK¦� qŠ pOÝö�  ôUŠ Å‡‡ÅÅ

“« U¼d²	«—UÄ ÈÅtOIÐ Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ È«dÐ ÆXÝ« ÂuKF	 lK{ p¹ Ë t¹Ë«“ Ëœ YK¦	 p¹ “« ©n$«

∫rOM?Åv	 ÁœUH²Ý« jÐ«Ë— s¹«

A
∧
= 180 − (B

∧
+ C

∧
)

a,b,cÂuKF	 

b = asinB
sin A

        c = asinC
sin A

A,b,c‰uN−	 

lK{ Ë U¹«Ë“ Êœ—Ë¬ XÝœÅtÐ È«dÐ ÆXÝ« ÂuKF	 lK{ Ëœ “« vJ¹ tÐ qÐUI	 ÈÅt¹Ë«“ Ë lK{ Ëœ ©»

∫rOM?Åv	 ÁœUH²Ý« jÐ«Ë— s¹« “« YK¦	 d~¹œ

 qJý¥Å‡‡±∑

? ? ?

A

B

C

b
c

a

B

A

Ca

bc







ÅÅÅÅÅÅ∑∞

ÆœuÐ t²ý— s¹« —œ ÊU�¬ vLKŽ

s?� t?Ð l?ł«— v?�öÝ« Á—Ëœ —œ t� XÝ« vÐU²� sO²�B� v�“—«uš »U�Š »U²�

ÆXÝ« Áb¹œdÖ nO'Qð ÈbM¼ »U�Š

 ‰UÝ œËbŠ —œ v�“—«uš±∏∞Ábý b'u²� Â“—«uš —œ a¹—Uð Ê¬ “« gOÄ U¹ ‚ ‡‡ ‡¼ 

 ‰U?Ý “« b?F?Ð Ë t?²?�— œ«bGÐ vLKŽ ÈÅÁ“uŠ tÐ Èd−¼ ÂËœ ÈÅÁbÝ dš¬ ÈÅt¼œ —œ Ë≤≥≤

 ÈU?¼Å‰U?Ý s?OÐ —œ vMF¹ Êu�Q� X�öš ÊU�“ —œ Ë XÝ« t²ýcÖ—œ±π∏ Uð ≤±∏Èd−¼ 

ÆÁœuÐ X�Ë tHOKš tłuð œ—u� ÈbMLA�«œ

K?� ‘Ë— s?²?�U?¹ ÈU?M?F?� t?Ð t?� år²¹—u~'«ò ÈÅÁ˛«Ë ‡‡ÒÂU?� “« X?Ý« t?'Q?�� qŠ v

ÆXÝ« Ábý t²�dÖ åv�“—«uB'«ÅÅò

“« È«Åt?šU?ý t?Ð  —u?0 sOL¼ tÐ Ë ÊUNł v�ULð —œ Á“Ëd�« t� åd³łò ÈÅÁ˛«Ë ‡‡

ÆXÝ« Ábý t²ý«œdÐ v�“—«uš åÅÅtKÐUIL'« Ë d³−'«ÅÅò »U²� “« œuýÅv� ‚öÞ«  UO{U¹—

“« Ë X�U¹ q�UJð ÊUO�«d¹« ÈÅtKOÝË tÐ U�« ̈ bý nA� bM¼ —œ tÇ dÖ« v�¹u�ÅœbŽ ‡‡

ÆX�— UÄË—« tÐ v�«d¹« ÊU�«œ v{U¹— ÈU¼ÅÅ»U²� ÈÅtLłdð o¹dÞ

U?I?O?�œ åX?�«ó?�U?ð Ë ”u?M?O�� Ë ”uMOÝÅÅÅò q¦�  U¦K¦�  UŠöD0« ‡‡ÎÈÅt?Lłdð 

åŸU²I'« nA�ò »U²� ’uBš tÐ Ë v�«d¹« ÊU�«œÅv{U¹— ÈU¼Åt²ýu� —œ t� XÝ« v¹U¼ÅÁ˛«Ë

 U?O?{U?¹— “« È«Åt?M?O?�“ ê?O¼ —œ l�«Ë —œ ÆXÝ« t²�— —U� tÐ vÝuÞ s¹b'«dOB�Åtł«uš

t?Ð t?� X?�U?¹ «— È—u?²?Ýœ U?¹ Êu?�U?� Ê«u?ðÅv?L?�  U¦K¦� Ë d³ł Ë »U�Š q¦� È«Åt³ÝU×�

ÆbýUÐ ÁbA� nA� v�«d¹« ÊU�«œÅv{U¹— ÈÅtKOÝË



ÅÅÅÅÅ∑±

v�U�“¬œu	

± Ê¬ l?K{ d¼ t? Ÿö{ô«ÅÈËU�²	 YK¦	 qJý tÐ XÝ« vMO	“ ‡‡µ∏“« ÁœUH²Ý« UÐ ÆXÝ« d²	 

ÆbOM? »U�Š «— Ê¬ XŠU�	 fáÝ ¨YK¦	 ŸUHð—« ÈÅÁ“«b�« «b²Ð« À—užU¦O� ÈÅtOC'

≤ Ÿö{« ÈÅÁ“«b�« t? tI�“Ë– qJý tÐ vMO	“ Ë—ÅtÐË— qJý —œ ‡‡AB ̈  MA ̈  MD Ë DCÁœ«œ 
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
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 ÈÅt¹Ë«“ bOM? XÐUŁ ¨X�Q�# BMC dÐ«dÐ     90


ÆXÝ« 

 ‰uÞ ÈÅÁ“«b�« ¨fáÝBCÆbOM? »U�Š «— 

≥ qJý lÐd	 È«ÅtâžUÐ XŠU�	 ‡‡±¥¥øXÝ« —b'ÅtÇ tâžUÐ dD' ‰uÞ ÆXÝ« lÐd	d²	 

¥ ‰uÞ tÐ vDšÅÁ—UÄ rOÝdð È«dÐ À—užU¦O� ÈÅtDÐ«— “« ÁœUH²Ý« UÐ ‡‡  3ørOM?Åv	 qLŽ t�u~Ç 

µ ŸUHð—« “« v�u¹e¹uKð s²�¬ p¹ ‡‡ÅÅÅ¥∞s¹« ÆXÝ« Ábý t²ý«œ t~� rzU' qJý tÐ rOÝ p¹ UÐ Èd²	 

 ÈÅtK]U� tÐ rOÝ≥≤ qJý® XÝ« Ábý q]Ë sO	“ tÐ s²�¬ ÈÅt¹UÄ “« d²	 ¥‡‡≤≥d²	 bMÇ rOÝ s¹« ‰uÞ ©
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ÅÅÅÅÅ∑≥

 ÈÅt'QF�≤ ‡‡ ÈÅt?$Q�	 ”UÝ«dÐ dÖ«± q?Jý oÐUD	® býU³� vI�« sO	“ ¨¥‡‡≤∂UÐ rO¼«ušÅv	 ©

 V?O?ý ÈU?¹«Ë“ Ær?O?M? t³ÝU×	 «— Xš—œ ŸUHð—« d¹“  UŽöÞ«α Ë % V?O?ðdðÅtÐ p¹ d¼     23
,1 ′5Ë 

    12
,1 ′0 X?š—œ U?ð ÁU?~?²?Ýœ vI�« ÈÅtK]U� dÖ« ÆbýUÐÅv	 ±∏≥X?ÝœÅt?Ð «— X?š—œ ŸUHð—« býUÐ d²	 

Æb¹—Ë¬
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ÅÅÅÅÅÅ∑¥

 ÈÅt?'Q?F�≥‡‡È«d?Ð ÆX?Ý« “U?O?� œ—u?	 v?K?Ä À«b?Š« È«d?Ð d?¹cÄU�—u³Ž ÈÅt�UšœË— p¹ ÷dŽ 

 Á«ušÅ‰œ ÈÅtDI� —œ «— vÐU¹Åt¹Ë«“ ÁU~²Ýœ —U?Ås¹«A qJý oÐUD	 Áœd? dI²�	 ¥‡‡≤∑ vI�« ÈÅt¹Ë«“ α

 t?−?O²� t? rOM?Åv	 ÈdOÖÅÁ“«b�« «—    43
,2 ′5 ÈU?¼Å‰uÞ dÖ« ÆXÝ« Ábý AH Ë NHb�œuLŽ r¼ dÐ t? 

ÅÅVOðdðÅtÐµ∞ Ë ≤∞ ‰uÞ vMF¹ t�UšœË— ÷dŽ býUÐ d²	 MNÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

 ÈÅt?'QF�¥ ‡‡ qJý —œ¥ÅÅÅ‡‡ ≤∏ œ«b?²	« CD l?K{ dÐ œuLŽ BD œ«b²	« Ë AD d?Ð œuLŽ AB

 ‰u?Þ d?Ö« ÆX?Ý«  AD = 50/10mÅ

 ‰u????Þ Ë  AC = 60/ 50mb????ýU????Ð Å

 ‰uÞ ÈÅt³ÝU×	 XÝ« »uKD	ABÆ
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ÅÅÅÅÅ∑µ

 ÈÅt'QF�µ‡‡ lK{ Ëœ ÈU¼ÅÁ“«b�« Ë XÝ« Ábý rOÝdð tAI� ÈË— YK¦	 qJý tÐ vMO	“   a = 15

 Ë  b = 20 l?K?{ Ëœ s?¹« s?OÐ ÈÅt¹Ë«“ ÈÅÁ“«b�« Ë d²	ÅÅv²�UÝ ±≤∞u?Ý lK{ ÆXÝ« tł—œ ÒX?ÝœÅÅtÐ «— Â

Æb¹—Ë¬

 ÈÅt'QF�∂‡‡ qJý oÐUD	 ÃdÐ ŸUHð—« ÈÅt³ÝU×	 XÝ« »uKD	 ¥‡‡Å≤πÆ

 ÈÅt'QF�∑‡‡ qJý —œ t? vðUŽöÞ« ”UÝ«dÐ ¥‡‡Å≥∞Ÿö{« ÈÅt³ÝU×	 XÝ« »uKD	 Ábý Áœ«œ 

AB Ë BC∫
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ÅÅÅÅÅÅ∑∂

 ÈÅt?'QF�∏‡‡ÅÅÅÅ ÈÅtDI� “« B ©Ãd?Ð ÈÅt?D?I� s¹dðbMKÐ “«d� ÈÅt¹Ë«“® vłdÐdÝ “«d� ÈÅt¹Ë«“     27


 X�U�	 ÊœuLOÄ Ë ÃdÐ ·dÞ tÐ Êœd? X?dŠ UÐ ÆXÝ«±π[∂≥ ÃdÐ “« tDI� ÊUL¼ “«d� ÈÅt¹Ë«“ d²	     42


ÅqJý® bOM? t³ÝU×	 «— ÃdÐ ŸUHð—« XÝ«¥‡‡Å≥±Æ©

v¼ËdÖ —U�

—«d?J?ð «— œu?š ÊU?Ð“ U?Ð ‘“u	¬ —U? ¨ÁËdÖdÝ  —UE� UÐ ¨ÂËœ Ë ‰Ë« qB� bM�U	

ÆbOM? vÐU¹“—« «— ÁËdÖ ÈUCŽ« ÈdOÖœU¹ Ê«eO	 ‰«RÝ ÕdÞ UÐ Ë bOM?

∫v�U²F¼u� —«b³Oý `DÝ —œ sO�“ ‘Ëd	 Ë b¹dš ∫t²J�—œ t? v¹UłÅÊ¬ Å“« 

t? v¹U¼ÅsO	“ «c$ ¨œdOÖÅv	 —«d' dE� b	 Èu²�	 ÕuDÝ Ë vI�« q]«u� ¨U¼ÅÈdOÖÅÁ“«b�«

Y×Ð tÐ t? tâ�UMÇ Ë œuýÅv	 ‘Ëd� Ë b¹dš È“UÝÅö¹Ë È«dÐ U¼Åtáð Ë U¼ÅÁu? ÈÅtM	«œ —œ

—«b?¹d?š È«d?Ð Ê«Ë«d?� v?$U?	 ÈU¼Å —U�š YŽUÐ ¨œuA� vNłuð Ê¬ È—«œdÐÅtAI� n¹dþ

tÐ «— —«b³Oý `DÝ —œ dE� œ—u	 sO	“ XŠU�	 b¹UÐ l'«Ë —œ —«b¹dš t? «dÇ ªœuýÅv	

qJý o³Þ Æb¹UL� Xš«œdÄ «— Ê¬ Èu²�	 `DÝ XŠU�	 Ë Áœd? d¹uBð vI�« ÈÅt×H]

 d¹“  a2 = c2 − b2
t?Ð t? œuýÅv	 YŽUÐ œuA� ‚u� d	« tÐ tłuð t? vð—u] —œ býUÐÅv	 

 È«dÐ Xš«œdÄ ÈUł
  
S1 = ad È«dÐ vMF¹ Èd²AOÐ —«bI	 

  
S2 = cdÆœuýÅv	 Xš«œdÄ 

t? —U²J¼ p¹ XŠU�	 tÐ vMO	“ XL�' dÖ« ‰U¦	 Ê«uMŽ tÐ

 VOý UÐ —«b³Oý tIDM	 p¹ —œ≤∞ œËbŠ býUÐ t²�dÖ —«d' •µ∞∞

 mK³	 tÐ ÊuOKO	¥π∞Æœd? b¼«uš «bOÄ g¼U? ÊU	uð ÊuOKO	 
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